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Ni document, ni calculatrice
Durée: 1h30

La note tiendra compte de la qualité de la rédaction qui devra étre concise mais
précise et de la présentation. Le baréme est précisé entre parenthéses.

Exercice 1: (sur 6 points)
Soit f ’application: [0; 7] - R, x — cos3x.
déterminer : f{{0; £; Z; 7} ):f 140}/ ({0;-1})

f est-elle injective? f est-elle surjective?

Exercice 2: (sur 3 points)

Soit g I’application: R = N, x — r : r étant le reste dans la division euclidienne de n par 3.

a) g est-elle injective?

b) g est-elle surjective?

b) m étant un entier, quels sont les antécédents éventuels de m par g? Discuter selon la valeur
de m.

Exercice 3:(sur 4 points)

Les implications suivantes sont-elles vraies ou fausses:
(Vx € R),(x > 3) = (x* > 27)

(Vx e R),(x < —6) = (x < -6)

(Vx e R),(x £ -6) = (x < —6)

(Vx e R)(Vy e R),(x < 6)et(y <4) = (xy < -24)
(Vx e R)(Vy e R),(x < —6) et (y < —4) = (xy > 24)
(Vx e R),@y e R),(x=y+1)
FyeR)(VxeR),x=y+1)

(Vx € R),3y € R),(x =y*+1)

Exercice 4: (sur 4 points)

Soit E un ensemble de cardinal n: montrer, par une méthode au choix, que le nombre de sous
ensembles de E est: 2”.

Exercice 5: (sur 3 points)

) 2 2
Montrer par récurrence que: >,  k* = 21
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Ni document, ni calculatrice
La note tiendra compte de la qualité de la rédaction qui devra étre concise mais précise et de
la présentation. Le baréme est précisé entre parenthéses.

Exercice 1: (sur 2 points)
Montrer que : a et b étant des réels quelconques :
ab < —21-(1:;'2 +b?)

Exercice 2 : (sur 2 points)
Les propositions suivantes sont-elle vraies ou fausses: (justifier toute réponse)
”(3x € R),(Inx+ 1 =0)et (Ix € R),(x>*-1 > 0)”

”(3x € R),[(Inx+1=0)et (x*-1>0)]”

Exercice 3: (sur 5 points)
Soit f I’application: [—:r n] - R, x — sin2x.

a) Déterminer f({ 3 2,ﬂ’}),f {0}:f ({ I}

b) f est-elle injective? surjective?

Exercice 4 : (sur 3 points)
Soit (u,) la suite définie par : ug = 3;u, = J2u, — 1, pour tout entier naturel n;
Montrer que pour tout entier naturel n :

u, > 1

Soit (v,) la suite définie par : vo = 3 = J2v, — 1 ,pour tout entier naturel n;
Montrer que pour tout entier naturel n:

vp <1

Exercice 5 : (sur 6 points)

1) Soit fla fonction: R - R, x +— In(ﬁ) : (In: logarithme népérien)
a) Quel est ’ensemble de définition de f? f est-elle une application?

b) f est-elle injective?

2) Soit g la fonction: R - R, x — 1n| +2

a) Quel est I’ensemble de définition de g‘? g est-¢elle une application?
b) Résoudre I’équation g(x) = In2; g est-elle injective?

Exercice 6 (sur 2 points)

Les implications suivantes sont-elles vraies? (justifier toute réponse):
-(Vx € R}),(Vy e R}),(x < y) = (—— > 5)

-(Vx € R*),(Vy € R*),(x < y) = (+ T)

-(Vx € R),(Vy e RY),(x <y) > (x2 <y?)

-(Vx € RY),(Vy € RD), (x < p) = (¢ > y?)
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Documents et calculatrice interdits

Il sera tenu compte dans la note de la qualité de la présentation,
de la rédaction, courte et précise, et de 'orthographe.

Toute réponse donnée sans preuve sera comptée nulle.

Exercice 1 (sur points)

Montrer que %—2—% est non rationnel.

Exercice 2 : (sur points)

1) Soit f la fonction: R — R, z +—— ln(::;

:13) : (In: logarithme népérien)
a)Quel est l'ensemble de définition de {7 f est-elle une application?
2) Soit g la fonction: R — R, = — In(2? +4) : (In: logarithme népérien)
a)Quel est 'ensemble de définition de g? g est-elle une application?
b)Déterminer les ensembles: g({-1;0;1;v/2}) ; ¢~ ({0;In6}); g est-elle injec-
tive? g est-elle surjective?
3)Soit h la fonction: R — R, = — sin2z : h est-elle bijective? Déterminer

h=1({0}).

Exercice 3 (sur points)

Les implications suivantes sont-elles vraies? (justifier toute réponse):
-(Vz € R¥),(Vy € RY), (z <y) = (2% < ¢®)

(vz € RE),(Wy € RY), (z <y) = (z? <¢?)

(Vz € RY),(Vy € RY), (z <y) = (2 < 3?)

(Vz e RD),(Vy € R]), (z <y) = (2 > %)

(Vz e R*),(Vy e R*), (z <y) = (2 )
(vz e RE),(Vy € RY), (z <)

Y
G
v A
o2 e

Exercice 4 : a, b, ¢ étant des réels non nuls quelconques: donner la négation
des propositions suivantes:

P:7a<bet be< 1";Q: "0 < <let0<c< %";R: "a>0etb>0etc>0"
A-t-on: P==R? R=P? P=-Q? Q=P?
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